
 

  Questão 55 

 

 

 

 

 

RESOLUÇÃO 

ALTERNATIVA B 

A partir da figura dada, indicamos os ângulos internos usando as seguintes ideias:  

• No quadrado, os quatro ângulos internos são retos e os quatro lados são congruentes; 

• No triângulo retângulo, os ângulos agudos são complementares; 

Assim, os ângulos internos são indicados como segue: 
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A partir da atribuição dos ângulos e das propriedades acima, tem-se: 

• No triângulo ADG: 𝑡𝑔(𝛼) =
3

4
; 𝑠𝑒𝑛(𝛼)=

3

5
; cos(𝛼) =

4

5
 

• DFHG é quadrado: DF = HF = 3 

• No triângulo DEF: 𝑠𝑒𝑛(𝛼) =
𝐸𝐹

𝐷𝐹
=

3

5
⟹

𝐸𝐹

3
=

3

5
⟺𝐸𝐹 =

9

5
; 

• No triângulo FHI: cos(𝛼) =
𝐻𝐹

𝐹𝐼
⇒

4

5
=

3

𝐹𝐼
⇔ 𝐹𝐼 =

15

4
. 

Logo, EF = IE = FE + FI = 
9

5
+

15

4
=

111

20
. 

 

 


